

**Jačanje međunarodnog prava: parlamentarne uloge i mehanizmi,
kao i doprinos regionalnoj saradnji**

Beograd, 14. oktobar 2019.

Poštovana predsjednice Baron,

Kolege predsjednici i poslanici,

Dame i gospodo,

Predstavlja mi veliko zadovoljstvo što smo se u ovolikom broju danas okupili u Beogradu, na 141. Skupštini Interparlamentarne unije, kako bi zajednički podržali rad parlamenata, njihovu ulogu na domaćoj i svjetskoj političkoj sceni i dali doprinos međusobnom razumijevanju, toleranciji i dijalogu.

Još prije 56 godina SFRJ je u ovom gradu bila domaćin 52. sjednice Interparlamentarne unije. To je bila država koja je osamdesetih godina predstavljala jednu od najuspješnijih zemalja Evrope, u svijetu prepoznatu po etničkom, vjerskom, kulturološkom skladu i jakom ekonomskom razvoju.

Ovo govorim kako bih naglasio da mi političari moramo biti svjesni da odluke koje donosimo danas umnogome kreiraju budućnost sljedećih generacija. Da je među tadašnjim liderima SFRJ postojala volja za dijalogom i dogovorom, izbjegla bi se strašna dešavanja devedesetih godina i ovaj region ne bi bio asocijacija svijetu na rat, sukobe, mržnju, netoleranciju. I pored iskazane političke volje, odnosi među našim zemljama još uvijek nose breme tih dešavanja.

Mi u Crnoj Gori, uvjereni smo da se pravac koji smo trasirali u proteklih 13 godina od obnove državnosti zasniva upravo na vrijednostima solidarnosti, dijaloga, poštovanja različitosti koje čine najveće bogatstvo građanske, multietničke i multikonfesionalne Crne Gore. Sve je to uticalo da smo danas prepoznati kao država koja njeguje dobre odnose, podržava svoje susjede i vodi odgovornu unutrašnju i vanjsku politiku uskalađenu sa politikom Evropske unije .

Kroz redovan skupštinski rad i intenzivniju komunikaciji sa građanima Skupština Crne Gore aktivno učestvuje u jačanju demokratskih procesa i stvaranju boljeg političkog i društveno-ekonomskog ambijenta. Posljednjih godina ocijenjeni smo kao najotvoreniji Parlament u regionu, čemu je

doprinijela neprekidna komunikacija sa građanima, medijima, civilnim društvom i međunarodnim partnerima.

Prepoznajući neophodnost uspostavljanja dijaloga i saradnje u regionu, još 2004. Skupština Crne Gore je formirala Cetinjski parlamentarni forum. To je bila jedna od prvih regionalnih parlamentarnih inicijativa na Zapadnom Balkanu. Prije deset dana imali smo 21. sastanak na kojem su poslanici, zajedno sa predstavnicima međunarodnih i nevladinih organizacija i medijima upravo razgovarali o ulozi parlamenta u demokratskom društvu i boljoj vidljivosti njegovog rada.

Jačanjem uloge parlamenta jača glas i volja naših građana u međunarodnim odnosima. Kao izabrano tijelo, koje predstavlja sve strukture društva, ima jedinstvenu odgovornost da dijalogom i kompromisom usklađuje interese i očekivanja različitih grupa. Ima zadatak da prilagođava zakone potrebama društva u novim okolnostima, da kontroliše aktivnosti vlada i međunarodnih organizacija i tako da svoj doprinos riješavanju izazova na međunarodnoj sceni.

Razgovori poslanika na skupovima, kao što je ovaj, pokazuju da izazovi koji nam predstoje nisu više samo nacionalni, već sve više poprimaju regionalni ili međunarodni karakter. Zato ne treba potcenjivati prilike da zajedno kroz otvoren i konstruktivan dijalog nađemo odgovore vodeći računa da sačuvamo kulturnu i tradicionalnu osobenost naših država.

Različitosti između partnerskih država će uvijek postojati. Izazovi sa kojima se suočavaju neće uvijek biti isti. Ali snažne institucije zasnovane na vladavini prava i procedura, poštovanju ljudskih prava, dijalogu, mirnom rješavanju sporova, dobroj komunikaciji i saradnji pri suočavanju sa regionalnim i globalnim izazovima, mogu donijeti samo dobro svakoj od naših država.

Zato mi danas imamo obavezu da se međusobno podržavamo i trudimo da nas ujedinjuju dobre namjere i želja za sigurnim i prosperitetan život naših građana. Crna Gora zna da je članstvo svih zemalja jugoistočne Evrope siguran način da ostvarimo društvene, ekonomske i političke ciljeve koje naši građani žele i zaslužuju. Vjerujem da smo svi svjesni odgovornosti donošenja održivih odluka, neophodnih za stabilnost, prosperitet i jaču saradnju.

Na kraju, želim da se zahvalim predsjednici Maji Gojković na odličnoj organizaciji i gostoprimstvu.

Hvala.